RECOAT - STIX UV

Article Number: 385011



PRODUCT DESCRIPTION

Recoat Stix UV is a high-quality adhesive and sealer in one, specially developed to ensure optimum adhesion and durable finish within the Recoat UV system. This product is ideal for use on virtually all indoor substrates, serving as the perfect pre-treatment for Recoat Floor UV. Recoat Stix UV not only ensures excellent adhesion, but it also seals the substrate and minimises the consumption of the finishing coat, contributing to a beautiful aesthetic end result.

Application of Recoat Stix UV is best done with a Polish distributor and microfibre cloth (t-bar), which prevents splashing and wastage of material. For best results, we recommend finishing with Recoat Floor UV immediately after drying.

Important tips:

Suitable for almost all substrates, for indoor applications. Avoid direct sunlight during application to prevent too fast drying.

Recoat Stix UV reduces screed consumption and provides a long-lasting and aesthetic finish.

Recoat Stix UV: the perfect basis for a durable and beautiful end result.



AREA OF APPLICATION

Recoat Stix UV - The Ideal Pre-treatment Layer for Almost All Types of Floors

Recoat Stix UV is the perfect pre-treatment layer for nearly all types of floors. Whether it's wood, concrete, or other surfaces, this product ensures optimal adhesion and seals the substrate for a long-lasting and smooth finish. For highly absorbent floors, we recommend using Recoat Multiprimer first for the best results.

With a fast drying time of just about 20 minutes, the topcoat can be applied shortly after applying Recoat Stix UV. To speed up the drying process even further, fans can be used. This allows you to work quickly and efficiently toward a high-quality finish for your floor.

Features:

Suitable for almost all floor surfaces.

Fast drying, within approximately 20 minutes. Accelerated drying possible with fans. Essential for highly absorbent substrates when used with Recoat Multiprimer.

Make your flooring projects faster and more durable with Recoat Stix UV.

JOB DESCRIPTION

Surface Preparation:Thoroughly clean the surface using Recoat Floor Cleaner to remove dirt, grease, and other contaminants. For detailed instructions, please refer to the TDS sheet of Recoat Floor Cleaner.Always apply a layer of Recoat Multi Primer Clear as a base for Recoat Stix UV on stripped linoleum.Applying Recoat Stix UV:Evenly distribute Recoat Stix UV over the surface. The best application is with a Polish applicator and a microfiber cloth (t-bar). This prevents splattering and material waste, ensuring an even spread.Drying Time:Allow Recoat Stix UV to dry for approximately 20 minutes. Once dry, the floor can be coated with Recoat Floor UV for a flawless finish.User Advice:Use a microfiber cloth for optimal application.

After use, store the microfiber cloth in a sealable bag or airtight container to prevent it from drying out. This will significantly extend the lifespan of the cloth. Finishing: After Recoat Stix UV has dried, immediately apply Recoat Floor UV for the best results.

TECHNICAL PROPERTIES

Base	High quality modified acrylate dispersions
Approximate specific density	1,04
Volume fixed percentage	13%
Application temperature	10 - 30 °C
Relative humidity	A maximum of 80%
Output	Approx. 60 m2 - 80 m2 / liter The output depends on the application
	method, roughness, structure and porosity of the substrate.
Drying at 20 °C	Dry and ready for recoating after approximately 30 minutes
Colour	Colourless
Gloss strength	Semi Gloss GU
Application by means of	Microfiber cloth
Application	Wear gloves and ensure sufficient ventilation
Cleaning materials	Recoat Cleaner, Water
Thinning	Ready to use
Transport	Temperature during storage, transport and application minimum 5° C
	and maximum 30°C at a relative humidity of Maximum 85%
Storage stability	Unopened 12 months in a dark dry place at a temperature of 10°C to
	25°C.
Maintenance	Do not clean with alcoholic cleaning agents Clean with Recoat Floor
	Cleaner diluted 1:50 to 1:100

SELECTION AND PREPARATION OF THE SUBSTRATE

Depending on the condition of the subsoil. After cleaning, no residue should remain, so rinsing is very important. If problems arise, the cause is almost always insufficient cleaning or wrong means used. In all these cases, the system guarantee expires. The final result depends on the processing and the condition of the substrate. Recoat does not accept any responsibility due to insufficient cleaning and/or the use of incorrect materials.

SAFETY

All Recoat products comply with the REACH standard. The user of this product must comply with health safety and health regulations environment. Safety data sheet can be found at www.recoat.eu

ENVIRONMENT

The product contains very small quantities of solvent and is largely manufactured in accordance with the green chemistry method.

PROCESSING CONDITIONS

Surface temperature: 10-25 °C. Paint temperature: 15-30 °C.